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SICK Smart Factory
Sensor Intelligence. ist die Grundlage für Industrie 4.0



Waldkirch / Hannover, April 2017 – Unter dem Motto „Driving your industry 4ward“ präsentiert SICK auf der Hannover Messe 2017 SICK seine eigene Smart Factory für eine effiziente Produktion von Losgröße 1 und zeigt, was im Hinblick auf Industrie 4.0 heute schon möglich ist. Mit programmierbaren Kameras, intelligenten Sensoren, RFID Schreib-/Lesegeräten und intelligenten Sicherheitslösungen, die miteinander über eine Cloud und Apps verbunden sind, ist die Zukunft schon real.
Die intelligente Fabrik von SICK nutzt dezentralisierte Intelligenz (Edge Computing), verbunden mit zusätzlicher Cloud-Intelligenz, um Selbstlern- und Anpassungsfähigkeit zu ermöglichen. Über verschiedene Bildschirme und Dashboards wird den Besuchern ein tiefer Einblick in die Daten- und Cloud-Operationen geboten. Das Highlight der Smart Factory sind ein Roboter und ein AGC (Automated Guided Cart).
Direkt über AppSpace programmierbare Kameras erweitern ihren Funktionsumfang automatisch über selbstlernende Apps, deren Rechenergebnis in einem globalen Netzwerk auch für andere Sensoren bereitgestellt wird. Produktionsprogramme werden auf Basis der eingehenden Bestellungen angepasst und mit dem Lagerbestand abgeglichen. Sensoren dokumentieren sämtliche relevanten Vorfälle und sorgen für Transparenz und Sicherheit auf allen Ebenen.
Anhand dieser Smart Factory zeigt SICK, wie die Herausforderungen von Industrie 4.0 schon heute mit intelligenten und zuverlässigen Sensordaten gelöst werden können und wie diese Daten in unterschiedlichen Einsatzgebieten praktisch genutzt werden können. Dabei sorgen Sensorlösungen von SICK dafür, dass Kunden ihre Realität in Daten fassen und diese zielgerichtet für ihre Applikationen einsetzen können.
Driving your industry 4ward
Die industrielle Automation wandelt sich rasant. Als Innovationsführer und Vorreiter in der Entwicklung wegweisender Sensortechnologie bietet SICK Lösungen, die schon heute den Herausforderungen der Zukunft gewachsen sind. Intelligente Sensorik gewinnt Daten, wertet diese in Echtzeit aus, passt sich ihrer Umgebung an und kommuniziert im Netzwerk. So ermöglicht sie eine neue Qualität der Flexibilität, vernetze Intelligenz für effiziente Prozesse und eine sichere Kooperation von Mensch und Maschine.
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Driving your industry 4ward – unter diesem Motto präsentiert SICK auf der Hannover Messe seine eigene Smart Factory. 
[bookmark: _GoBack]SICK ist einer der weltweit führenden Hersteller von Sensoren und Sensorlösungen für industrielle Anwendungen. Das 1946 von Dr.-Ing. e. h. Erwin Sick gegründete Unternehmen mit Stammsitz in Waldkirch im Breisgau nahe Freiburg zählt zu den Technologie- und Marktführern und ist mit mehr als 
50 Tochtergesellschaften und Beteiligungen sowie zahlreichen Vertretungen rund um den Globus präsent. Im Geschäftsjahr 2016 beschäftigte SICK mehr als 8.000 Mitarbeiter weltweit und erzielte einen Konzernumsatz von knapp 1,4 Mrd. Euro.
Weitere Informationen zu SICK erhalten Sie im Internet unter http://www.sick.com oder unter Telefon 
+49 7681 202-4183.
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