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Performance mit Weitsicht
Dx1000 Long-Range-Distanzsensor von SICK



Waldkirch/Stuttgart, November 2016 – Der neue Long-Range-Distanzsensor Dx1000 von SICK ist überaus vielseitig in der Anwendung und ermöglicht Distanzmessungen mit hoher Messsicherheit auch bei Fremdlicht, Regen, Schnee und Nebel. Mit Infrarotmesslaser ist er prädestiniert für den Einsatz an Kranen, in Verkehrsanwendungen zur Erkennung von Fahrzeugen oder zur Vermessung von heißen Stahlbrammen im Stahlwerk. Sowohl die axiale Objektverfolgung als auch die schnelle Erfassung von Kanten seitlich einfahrender Objekte sind kein Problem. Mit Messzykluszeiten von bis zu einer Millisekunde ist der Dx1000 perfekt für die Verwendung in Regelkreisen.
[bookmark: _GoBack]Die innovative HDDM+-Technologie ermöglicht eine zuverlässige Distanzmessung im Innen- und Außenbereich und damit eine hohe Anlagenverfügbarkeit. Bei der Messung auf natürliche Objekte erfasst der DT1000 Entfernungen bis über 450 Meter. Der DL1000 hat eine maximale Reichweite von 1.500 Metern bei der Messung auf Reflektorfolie.
Für ein erweitertes Anwendungsspektrum können mit der Multi-Echo-Technologie unerwünschte Reflexionen unterdrückt werden. Umfangreiche Einstellmöglichkeiten erlauben eine perfekte Anpassung an die individuelle Messaufgabe. Durch das grafische Touch-Display, die komfortable SOPAS ET-Bedienoberfläche und einen roten Ausrichtlaser lässt sich der Dx1000 schnell und sicher in Betrieb nehmen. 
Zuverlässige Distanzmessung im Innen- und Außenbereich
Die Anwendungsgebiete des Dx1000 sind vielfältig. So kann er zur Kollisionsvermeidung an schienengebundenen Kai- und Portalkranen in Häfen eingesetzt werden oder zur Vermessung von Containerstapeln. Zudem kontrolliert er die Belegung von Lkw-Parkspuren und positioniert schienengebundene Fahrzeuge und Brückenkrane. 
Selbst die Erfassung heißer Stahlbrammen ist für den Dx1000 kein Problem. Während des kontinuierlichen Walzprozesses werden die heißen Stahlbrammen mithilfe von Sauerstoffbrennern auf die gewünschte Länge geschnitten. Der Sensor erfasst dabei Position und Länge der Stahlbrammen auf dem Rollgang.
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Der Long-Range-Distanzsensor Dx1000 von SICK für die zuverlässige Distanzmessung im Innen- und Außenbereich.
SICK ist einer der weltweit führenden Hersteller von Sensoren und Sensorlösungen für industrielle Anwendungen. Das 1946 von Dr.-Ing. e. h. Erwin Sick gegründete Unternehmen mit Stammsitz in Waldkirch im Breisgau nahe Freiburg zählt zu den Technologie- und Marktführern und ist mit mehr als 
50 Tochtergesellschaften und Beteiligungen sowie zahlreichen Vertretungen rund um den Globus präsent. Im Geschäftsjahr 2015 beschäftigte SICK mehr als7.400 Mitarbeiter weltweit und erzielte einen Konzernumsatz von knapp 1,3 Mrd. Euro.
Weitere Informationen zu SICK erhalten Sie im Internet unter http://www.sick.com oder unter Telefon 
+49 7681 202-4183.
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