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Ein starkes Netzwerk
SICK und TRUMPF kooperieren im Bereich Industrie 4.0


[bookmark: _GoBack]Waldkirch, November 2015 – Die SICK AG ist Partner der ersten Stunde von AXOOM, einem IT-Dienstleister, der vom Laser- und Werkzeugmaschinenhersteller TRUMPF gegründet wurde. AXOOM bietet eine digitale Geschäftsplattform für Fertigungsunternehmen, die schrittweise den Weg zu Industrie 4.0 ebnet. Der Fokus der Kooperation liegt auf Logistikprozessen. 
Als führender Anbieter intelligenter Sensorik und langjähriger Experte in Maschinenbau- und Logistikanwendungen unterstützt die SICK AG AXOOM von Beginn an. SICK-Sensorik liefert die Daten, die es AXOOM-Nutzern ermöglicht, ihre Geschäftsprozesse transparent darzustellen und auf Basis intelligenter Informationen bessere Entscheidungen entlang der Wertschöpfungskette zu treffen. AXOOM und SICK kümmern sich hierbei um optimale Integrationsmöglichkeiten von SICK-Sensoren in die digitale Plattform. 
Bernhard Müller, Geschäftsleitung Industrie 4.0 der SICK AG, erklärt: „Nur robuste und zuverlässige Informationen bieten den Mehrwert von Industrie 4.0. Gemeinsam mit AXOOM schaffen wir die nahtlose Integration dieser intelligenten Sensorinformationen direkt in die Unternehmenssteuerungsebene. Sensorintelligenz bringt also Industrie 4.0 auf den Weg.“
Florian Weigmann, Geschäftsführer von AXOOM, ergänzt: „AXOOM ist offen für die Anbindung aller Maschinenhersteller, modular erweiterbar und einfach zu bedienen. Durch Partnerlösungen ergibt sich ein zusätzlicher Mehrwert. Deshalb freut es uns sehr, mit der SICK AG einen Kooperationspartner zu haben, der mit uns gemeinsam den Bereich Industrie 4.0 vorantreibt.“
AXOOM
AXOOM ist ein IT-Dienstleister für fertigende Unternehmen und mit TRUMPF als Gründer einer, der die produzierende Industrie versteht. Mit einer digitalen Geschäftsplattform und maßgeschneiderten Bausteinen entlang der Wertschöpfungskette ebnet AXOOM den Weg zu Industrie 4.0. AXOOM ist browserbasiert und von jedem Endgerät aus überall sicher nutzbar. Die ersten durchgängig integrierten Bausteine stehen demnächst als Preview bereit. 
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SICK ist Partner der ersten Stunde von AXOOM, der digitalen Plattform für Fertigungsunternehmen.
SICK ist einer der weltweit führenden Hersteller von Sensoren und Sensorlösungen für industrielle Anwendungen. Das 1946 von Dr.-Ing. e. h. Erwin Sick gegründete Unternehmen mit Stammsitz in Waldkirch im Breisgau nahe Freiburg zählt zu den Technologie- und Marktführern und ist mit mehr als 
50 Tochtergesellschaften und Beteiligungen sowie zahlreichen Vertretungen rund um den Globus präsent. Im Geschäftsjahr 2014 beschäftigte SICK rund 7.000 Mitarbeiter weltweit und erzielte einen Konzernumsatz von 1.099,8 Mio. Euro.
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Sensor Intelligence.




