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18 Absolventen beenden erfolgreich ihre Ausbildung 
bei SICK und SICK STEGMANN


Waldkirch, 3. April 2017 – Für 18 SICK-Auszubildende beginnt ein neuer Lebensabschnitt. Sie haben ihre Ausbildung an den SICK-Standorten Waldkirch und Donaueschingen erfolgreich abgeschlossen. Am 31. März 2017 bekamen die Absolventen ihre Zeugnisse bei der Abschlussfeier im SICK-Kundenzentrum in Waldkirch überreicht. Gemeinsam mit Personalvorstand Dr. Martin Krämer, Personalleiterin Cornelia Reinecke und ihren Ausbildern feierten die Nachwuchskräfte das erfolgreiche Ende ihrer Ausbildungszeit. 
Hinter den Auszubildenden liegen dreieinhalb Ausbildungsjahre als Industriemechaniker, Elektroniker, Mechatroniker, Industriekaufleute, Fachinformatiker oder Technische Produktdesigner. Alle Auszubildenden werden in feste Stellen übernommen. Ein Auszubildender beginnt bei SICK ein duales Studium. „Sie sind während ihrer Ausbildung zu wichtigen Stützen ihrer Teams und unseres Unternehmens geworden. Es freut mich sehr, dass sie alle künftig als feste Mitarbeiter auch weiterhin einen wichtigen Beitrag für unseren gemeinsamen Erfolg leisten werden“, betonte Cornelia Reinecke, Personalleiterin bei der SICK AG.
Ausbildung bei SICK
Die Ausbildung bei SICK hat eine lange Tradition: Seit bereits 38 Jahren bildet das Unternehmen junge Fachkräfte erfolgreich aus und öffnet ihnen damit alle Türen für ihre berufliche Zukunft. Zwischen sieben IHK-Ausbildungsberufen aus dem technischen und kaufmännischen Bereich sowie neun Studienrichtungen an der Dualen Hochschule Baden-Württemberg können die jungen Menschen wählen und sich ein riesiges Spektrum an praktischer Erfahrung aneignen. Aktuell beschäftigt SICK an allen deutschen Standorten 199 Auszubildende und Studenten (147 in Waldkirch). Für das Jahr 2017 sind insgesamt 70 neue Einstellungen geplant (52 in Waldkirch).
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Die SICK-Auszubildenden aus Waldkirch und Donaueschingen freuen sich über ihren erfolgreichen Abschluss: Florian Panek, Mario Lüttecke, Rafael Wälde, Manuel Schneider, Philipp Gehring, Robin Zeiser, Jana Fehrenbacher, Lukas Böhringer, Lisa Hess, Yannik Uhl, Laura Wörner, Philipp Waizmann, Alexander Hassler, Andreas Gröschel, Jonas Kuri, Tobias Jäkle (von links nach rechts)
[bookmark: _GoBack]SICK ist einer der weltweit führenden Hersteller von Sensoren und Sensorlösungen für industrielle Anwendungen. Das 1946 von Dr.-Ing. e. h. Erwin Sick gegründete Unternehmen mit Stammsitz in Waldkirch im Breisgau nahe Freiburg zählt zu den Technologie- und Marktführern und ist mit mehr als 
50 Tochtergesellschaften und Beteiligungen sowie zahlreichen Vertretungen rund um den Globus präsent. Im Geschäftsjahr 2015 beschäftigte SICK mehr als 7.400 Mitarbeiter weltweit und erzielte einen Konzernumsatz von knapp 1,3 Mrd. Euro.
Weitere Informationen zu SICK erhalten Sie im Internet unter http://www.sick.com oder unter Telefon 
+49 7681 202-4183.
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