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PRESSEINFORMATION


PRESS RELEASE

Intensivere Betreuung von Kunden und Partnern im Mittleren Osten
SICK gründet Tochtergesellschaft Dubai 
Waldkirch/Dubai, November 2013 – Seit Dezember 2007 betreut die SICK AG ihr Vertriebsnetz im mittleren Osten durch die Niederlassung von SICK Automation International GmbH in Dubai, Vereinigte Arabische Emirate. Angesichts des zunehmenden Ausbaus der lokalen Industrie und der Steigerung lokaler Wertschöpfung in dieser Region hat SICK die lokale Niederlassung in eine Tochtergesellschaft überführt. Die rechtliche Gründung der neuen Tochtergesellschaft SICK FZE (Free Zone Establishment) erfolgte Anfang November 2013.
Wie schon die Niederlassung, ist auch SICK FZE in der „Jebel Ali Free Zone“ von Dubai angesiedelt. Die Hauptaufgabe der neuen SICK Tochtergesellschaft besteht darin, den Kunden und Partnern in den Ländern des mittleren Ostens intelligente SICK Sensorprodukte und -lösungen sowie erstklassigen Applikations-, Systemintegrations- und Servicekompetenz für die Fabrikautomation, Logistikautomation und Prozessautomation anzubieten.
Mit der Wandlung der Niederlassung in eine Tochtergesellschaft baut die SICK seine Position in der Region mittlerer Osten weiter nachhaltig aus. Das Unternehmen unterstreicht damit seine Bereitschaft, die steigenden Bedürfnisse der lokalen Kunden und Partner optimal zu erfüllen, sowie die Bedeutung, die es der Weiterentwicklung seiner rasch wachsenden regionalen Kundenbasis beimisst. Mit dem damit verbundenen Ausbau lokaler Kompetenzen kann SICK FZE Kunden und Partnern in der Region umfangreichere sowie raschere Unterstützung und Services vor Ort anbieten.
SICK FZE ist eine 100-prozentige Tochtergesellschaft der SICK AG. Die SICK AG ist einer der weltweit führenden Hersteller von Sensoren und Sensorlösungen für industrielle Anwendungen. Das 1946 gegründete Unternehmen mit Stammsitz in Waldkirch im Breisgau beschäftigt weltweit über 6.300 Mitarbeiter und erzielte 2012 einen Konzernumsatz von 971,3 Mio. Euro. Weitere Informationen zu SICK erhalten Sie im Internet unter http://www.sick.com oder unter Telefon +49 (7681) 202 – 5747
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