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Erfolgreiches SICK-Team bei den World Skills 2015
Weltmeisterschaft der Berufe in Sao Paulo



Waldkirch, September 2015 – Bei den Weltmeisterschaften der Berufe in Sao Paolo, Brasilien, vom 12.-15. August 2015 zeigte das SICK-Team tolle Leistungen und erreichte Platz 4 im Bereich Informatik sowie Platz 12 im Bereich Elektronik. Sören Langer als Elektroniker und Mario Lüttecke als Fachinformatiker vertraten nicht nur Deutschland, sondern repräsentierten auch die SICK AG, die als einziges Unternehmen der Region daran teilnahm. 
[bookmark: _GoBack]Die beiden Auszubildenden haben sich national als Beste ihrer Zunft ausgezeichnet und durften daher zur WM nach Brasilien reisen. Begleitet und kräftig unterstützt wurden sie von Ausbildungsleiter Benno Bohn sowie Renate Sick-Glaser, die sich als Gesellschafterin der SICK AG besonders dem Thema Ausbildung verschrieben hat. Stolz waren alle Beteiligten, dass die SICK-Auszubildenden gleich in zwei Berufen das deutsche Team vertreten konnten.
Die während des Wettbewerbs zu lösenden Aufgaben waren sehr anspruchsvoll. Der Zeitdruck und die Nervosität stellten zusätzliche Herausforderungen dar, die die beiden SICK-Azubis bravourös meisterten. „Mit den guten Platzierungen sind wir sehr zufrieden. Wer kann schon von sich behaupten, der viertbeste Informatiker oder der zwölftbeste Elektroniker der Welt zu sein“, so Sören Langer und Mario Lüttecke. Und Benno Bohn ergänzt: „Wir sind sehr stolz auf unsere Teilnehmer. Sie haben Deutschland und natürlich auch unser Unternehmen ausgezeichnet vertreten. Sie haben aber auch bewiesen, dass wir in Deutschland mit unserem dualen Ausbildungssystem ein Erfolgsmodell zur Qualifizierung der Fachkräfte haben.“
Über World Skills
Die World Skills – die Berufsweltmeisterschaften – finden alle zwei Jahre in einem anderen Land statt. Hier treffen sich Auszubildende, Studierende und junge Fachkräfte aus aller Welt, um ihr berufliches Können zu messen. Die Teilnehmer sind jeweils die Landesbesten und müssen in drei Arbeitstagen schwierige Aufgaben lösen, unter Einhaltung anspruchsvoller internationaler Standards. 2015 nahmen 1.200 junge Menschen aus 58 Nationen teil, die über 50 Berufe repräsentierten. Die Besucherzahlen von nahezu 400.000 waren gigantisch. 
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Können stolz sein auf ihre Leistungen und haben sich das Feiern verdient: Mario Lüttecke, Azubi Fachinformatiker 4. Platz, Sören Langer, Elektroniker 12. Platz und Julian Sütterlin, Experte & Ausbilder Elektronik

SICK ist einer der weltweit führenden Hersteller von Sensoren und Sensorlösungen für industrielle Anwendungen. Das 1946 von Dr.-Ing. e. h. Erwin Sick gegründete Unternehmen mit Stammsitz in Waldkirch im Breisgau nahe Freiburg zählt zu den Technologie- und Marktführern und ist mit mehr als 
50 Tochtergesellschaften und Beteiligungen sowie zahlreichen Vertretungen rund um den Globus präsent. Im Geschäftsjahr 2014 beschäftigte SICK rund 7.000 Mitarbeiter weltweit und erzielte einen Konzernumsatz von 1.099,8 Mio. Euro.
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Sensor Intelligence.




