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SICK-Nachwuchskräfte feiern erfolgreichen Ausbildungsabschluss
Alle Absolventen erhalten ein Übernahmeangebot



Waldkirch, 12. Dezember 2016 – Fünf Auszubildende und 17 DH-Studierende haben ihre Ausbildung an den SICK-Standorten Waldkirch und Donaueschingen „sehr gut“ oder „gut“ abgeschlossen. Gemeinsam mit Personalvorstand Dr. Martin Krämer, Personalleiterin Cornelia Reinecke und Renate Sick-Glaser, Tochter des Firmengründers Dr. Erwin Sick, feierten die Absolventen am 9. Dezember im SICK-Kundencenter in Waldkirch das erfolgreiche Ende ihrer dreijährigen Ausbildungs- und Studienzeit. 
Bei der traditionellen Jahresabschlussfeier erhielten die Auszubildenden und Studierenden die Zeugnisse aus den Händen ihrer Ausbilder. Die Leistungen der Absolventen lagen zwischen „sehr gut“ und „gut“. Als Jahrgangsbester schloss Jonathan Bär ab. Ende November war er in Pforzheim bereits als bester Technischer Produktdesigner Baden-Württembergs ausgezeichnet worden. 

Cornelia Reinecke, Personalleiterin der SICK AG, gratulierte den Absolventen zu ihrem Abschluss: „Sie alle haben in den letzten Jahren ein hohes Maß an Eigenverantwortung, Initiative und Leistungsbereitschaft gezeigt und sich fachlich sowie persönlich weiterentwickelt – darauf können Sie zu Recht stolz sein.“ Dr. Martin Krämer, Personalvorstand der SICK AG, betonte den hohen Stellenwert der Ausbildung bei SICK: „Die hervorragenden Ergebnisse unserer Absolventen sprechen für das hohe Niveau der Ausbildung bei SICK. Unsere Nachwuchskräfte sind bestens für die Anforderungen der Arbeitswelt gerüstet.“

Allen Nachwuchskräften unterbreitete SICK ein Übernahmeangebot, von dem ein Großteil Gebrauch machte: 20 ehemalige Auszubildende und Studenten bleiben dem Unternehmen erhalten oder setzten ihre Ausbildung mit einem DH-Studium bei SICK fort. Zwei Auszubildende nehmen extern ein Studium auf. „Es freut uns, dass sich viele von Ihnen dafür entschieden haben, weiterhin bei SICK zu bleiben und dem Unternehmen ihr Wissen und Know-how zur Verfügung stellen“, so Krämer. 
Ausbildung bei SICK
Die Ausbildung bei SICK hat eine lange Tradition: Seit bereits 38 Jahren bildet das Unternehmen junge Fachkräfte erfolgreich aus und öffnet ihnen damit alle Türen für ihre berufliche Zukunft. Zwischen sieben IHK-Ausbildungsberufen aus dem technischen und kaufmännischen Bereich sowie neun Studienrichtungen an der Dualen Hochschule Baden-Württemberg können die jungen Menschen wählen und sich ein riesiges Spektrum an praktischer Erfahrung aneignen. Aktuell beschäftigt SICK an allen deutschen Standorten 199 Auszubildende und Studenten (147 in Waldkirch). Für das Jahr 2016 sind insgesamt 58 neue Einstellungen geplant (48 in Waldkirch).
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Die Auszubildenden und DH-Studenten der SICK-Standorte Waldkirch und Donaueschingen feierten am Freitag ihren Abschluss im Rahmen der traditionellen Jahresabschlussfeier. 
SICK ist einer der weltweit führenden Hersteller von Sensoren und Sensorlösungen für industrielle Anwendungen. Das 1946 von Dr.-Ing. e. h. Erwin Sick gegründete Unternehmen mit Stammsitz in Waldkirch im Breisgau nahe Freiburg zählt zu den Technologie- und Marktführern und ist mit mehr als 
50 Tochtergesellschaften und Beteiligungen sowie zahlreichen Vertretungen rund um den Globus präsent. Im Geschäftsjahr 2015 beschäftigte SICK mehr als 7.400 Mitarbeiter weltweit und erzielte einen Konzernumsatz von knapp 1,3 Mrd. Euro.
Weitere Informationen zu SICK erhalten Sie im Internet unter http://www.sick.com oder unter Telefon 
+49 7681 202-4183.
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