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SICK begrüßt 76 neue Azubis und DH-Studenten zum Ausbildungsstart 2018



Waldkirch, 4. September 2018 – Mit dem Beginn des neuen Ausbildungsjahres haben 76 junge Menschen ihre Ausbildung oder ihr Duales Studium bei SICK aufgenommen. Bei der feierlichen Begrüßung im Gisela Sick Bildungshaus in Waldkirch wurden die Nachwuchskräfte der SICK-Standorte Waldkirch, Donaueschingen, Hamburg, Dresden, Überlingen und Düsseldorf im Unternehmen empfangen. Der neue Jahrgang wird in den nächsten zweieinhalb bis dreieinhalb Jahren gewerblich-technische sowie kaufmännische Ausbildungen oder ein Duales Studium absolvieren. 

Der diesjährige Ausbildungsstart bildet nicht nur für die Azubis und DH-Studierenden einen wichtigen Meilenstein: Die SICK-Ausbildung feiert zudem ihr 40. Jubiläum. Mit sechs Auszubildenden begann die Ausbildungsabteilung 1978 ihre Arbeit, von denen ein Azubi der ersten Stunde auch vier Jahrzehnte später noch für das Unternehmen tätig ist. Aktuell bildet SICK 240 junge Erwachsene deutschlandweit aus. 

In Waldkirch streben 22 Nachwuchskräfte einen gewerblich-technischen Beruf an und haben in diesem Jahr ihre Ausbildung als Elektroniker/in, Fachinformatiker/in, Industriemechaniker/in, Mechatroniker/in und Technische/r Produktdesigner/in aufgenommen. Eine Ausbildung zur Industrie- bzw. Europakauffrau begannen vier weitere Jugendliche. Für ein Duales Studium in den Studiengängen Elektrotechnik, Mechatronik, Wirtschaftsingenieurwesen, Informationstechnik, Maschinenbau, Wirtschaftsinformatik, Controlling & Consulting, Industrie sowie Angewandte Informatik entschieden sich 33 Studierende. Das DH-Studium findet in Kooperation mit der Dualen Hochschule Baden-Württemberg (DHBW) an den Hochschulstandorten Lörrach, Villingen-Schwenningen und Karlsruhe statt. 
SICK konnte sich auch in diesem Jahr wieder über hohe Bewerberzahlen freuen. Knapp 800 junge Menschen haben sich um einen Ausbildungs- oder Studienplatz an den Standorten Waldkirch und Donaueschingen beworben. Neben den weiteren Standorten Düsseldorf, Hamburg und Dresden bildet SICK ab 2018 auch in Überlingen aus, wo zwei angehende Mechatroniker zum Ausbildungsstart begrüßt wurden. 
Einführungswoche und Exkursion 
Die Berufsstarter lernen in der Einführungswoche das Unternehmen kennen und erhalten das Rüstzeug für ihren Einstieg bei SICK. Das Programm deckt dabei zahlreiche Themen von Arbeitszeiten über Arbeitssicherheit bis hin zu PC-Trainings ab. Begrüßt wurden die Azubis von Ausbildungsleiter Philipp Burger und seinem Team sowie Renate Sick-Glaser, Tochter des Firmengründers Dr.-Ing. e. h. Erwin Sick, die das Unternehmen sowie die Firmenhistorie vorstellte und den Nachwuchskräften einen erfolgreichen Berufsbeginn wünschte. Das gegenseitige Kennenlernen und die Entwicklung des Teamgedankens stehen im Fokus der SICK KulTOUR Tage, die an die Einführungswoche anschließen. Während einer mehrtägigen Exkursion in das Münstertal nehmen die Azubis an Kommunikations-Workshops und Outdoor-Seminaren teil und knüpfen ein Netzwerk für die Zeit der Ausbildung und darüber hinaus. 
Ausbildung erleben 
Schülerinnen und Schüler, denen der Berufsstart noch bevorsteht, können sich bei der Veranstaltung „Ausbildung erleben“ am Freitag, 7. September 2018, von 8 bis 15 Uhr über Berufsausbildung und DH-Studium bei SICK informieren. Im Gisela Sick Bildungshaus, Merklinstraße 19, Waldkirch, dem neuen Sitz der SICK-Ausbildungsabteilung, werden die Berufseinsteiger von Morgen die verschiedenen Ausbildungsfelder und Studiengänge anhand praxisrelevanter Aufgaben kennenlernen. Auf www.sick.de/ausbildung können Interessierte mehr zu den Ausbildungs- und Studienmöglichkeiten bei SICK erfahren.
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Insgesamt 76 junge Menschen starten zum Ausbildungsbeginn 2018 bei der SICK AG, 59 davon am Standort Waldkirch.
[bookmark: _GoBack]SICK ist einer der weltweit führenden Hersteller von Sensoren und Sensorlösungen für industrielle Anwendungen. Das 1946 von Dr.-Ing. e. h. Erwin Sick gegründete Unternehmen mit Stammsitz in Waldkirch im Breisgau nahe Freiburg zählt zu den Technologie- und Marktführern und ist mit mehr als 50 Tochtergesellschaften und Beteiligungen sowie zahlreichen Vertretungen rund um den Globus präsent. Im Geschäftsjahr 2017 beschäftigte SICK knapp 9.000 Mitarbeiter weltweit und erzielte einen Konzernumsatz von rund 1,5 Mrd. Euro. Weitere Informationen zu SICK erhalten Sie im Internet unter http://www.sick.com oder unter Telefon +49 7681 202-5747
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