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SICK AG plant Neubau eines Familien- und Gesundheitszentrums am Standort Waldkirch


Waldkirch, 26. Oktober 2016 – Die SICK AG will am Standort Waldkirch ein Familien- und Gesundheitszentrum für Mitarbeiter errichten. Die Nettogrundfläche des dreigeschossigen Neubaus wird ca. 1.200 m2 betragen. Der Bauantrag wird bis Ende des Jahres gestellt.
Das Gebäude soll eine Bewegungshalle für Mitarbeiter umfassen sowie eine Kindertagesstätte, die ganztägig die Betreuung von Kindern im Alter von sechs Monaten bis sechs Jahren anbietet. Zudem wird das Team des Betriebsärztlichen Dienstes in den Räumlichkeiten Platz finden. Das Familien- und Gesundheitszentrum wird im Bereich des Kunden- und Besucherparkplatzes in der Erwin-Sick-Straße entstehen. Der Bauantrag wird noch in diesem Jahr gestellt. 
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„Gesunde Mitarbeiter sind das Fundament unseres Geschäftserfolgs. Daher bietet die SICK AG zahlreiche Programme und Maßnahmen zur aktiven Gesundheitsförderung an. Darüber hinaus ist uns die Vereinbarkeit von Familie und Beruf ein wichtiges Anliegen. Mit dem Neubau eines Familien- und Gesundheitszentrums intensivieren wir dieses Engagement am Standort Waldkirch“, erklärt Dr. Martin Krämer, Personalvorstand der SICK AG.

In den kommenden Tagen werden Bohrungen zur Baugrunderkundung für das Familien- und Gesundheitszentrum durchgeführt. Der Kunden- und Besucherparkplatz wird dazu in dieser Zeit teilweise gesperrt.
SICK ist einer der weltweit führenden Hersteller von Sensoren und Sensorlösungen für industrielle Anwendungen. Das 1946 von Dr.-Ing. e. h. Erwin Sick gegründete Unternehmen mit Stammsitz in Waldkirch im Breisgau nahe Freiburg zählt zu den Technologie- und Marktführern und ist mit mehr als 
50 Tochtergesellschaften und Beteiligungen sowie zahlreichen Vertretungen rund um den Globus präsent. Im Geschäftsjahr 2015 beschäftigte SICK mehr als 7.400 Mitarbeiter weltweit und erzielte einen Konzernumsatz von knapp 1,3 Mrd. Euro.
Weitere Informationen zu SICK erhalten Sie im Internet unter http://www.sick.com oder unter Telefon 
+49 7681 202-4345.
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