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Digitaler Wartungsmanager für Kunden
SICK LifeTime Services



Waldkirch, November 2017 – Mit dem Digitalen Wartungsmanager bietet SICK seinen Kunden eine individuelle Service-Plattform, mit der Kunden Informationen über den Zustand ihrer Maschinen und Anlagen erhalten und dadurch Wartung, Service sowie Sicherheitsinspektionen gezielt planen können. Dadurch erhöht sich die Produktivität und Maschinenausfälle oder Stillstandszeiten werden verringert. 
Der Digitale Wartungsmanager ist ein systemunabhängiges Web-Frontend, das mit sämtlichen Geräten kompatibel ist. Für den jeweiligen Anwender spiegelt die Software seine Fertigung digital wider und ermöglicht ein Installed Base Management – der erste notwendige Schritt in der Welt von Industrie 4.0. Neben der Vereinfachung der Wartungsplanung werden über diese Service-Plattform alle relevanten Servicedokumente verwaltet und Remote-Zugriffe auf geeignete Sensoren realisiert.
[bookmark: _GoBack]Durch die Digitalisierung der installierten Maschinen und Sensoren im Wartungsmanager kann der Kunde in Zusammenarbeit mit dem SICK LifeTime Service zielgerichtet und prädiktiv agieren und damit Stillstandszeiten minimieren.
SICK LifeTime Services
Von der Anlagenplanung bis zur Modernisierung bieten SICK LifeTime Services weltweit qualitativ hochwertige Dienstleistungen. Sie erhöhen die Sicherheit von Menschen, steigern die Produktivität von Maschinen und Anlagen und schaffen die Grundlage für nachhaltiges Wirtschaften. Das Spektrum reicht von produktunabhängigen Beratungsdienstleistungen bis zum klassischen Produktservice. Das Besondere daran sind das umfassende Branchen-Know-how und mehr als 60 Jahre Praxiserfahrung von SICK.
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SICK ist einer der weltweit führenden Hersteller von Sensoren und Sensorlösungen für industrielle Anwendungen. Das 1946 von Dr.-Ing. e. h. Erwin Sick gegründete Unternehmen mit Stammsitz in Waldkirch im Breisgau nahe Freiburg zählt zu den Technologie- und Marktführern und ist mit mehr als 
50 Tochtergesellschaften und Beteiligungen sowie zahlreichen Vertretungen rund um den Globus präsent. Im Geschäftsjahr 2016 beschäftigte SICK mehr als 8.000 Mitarbeiter weltweit und erzielte einen Konzernumsatz von knapp 1,4 Mrd. Euro.
Weitere Informationen zu SICK erhalten Sie im Internet unter http://www.sick.com oder unter Telefon 
+49 7681 202-4183.
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Sensor Intelligence.




