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EDS/EDM35: Präzisions-Motor-Feedback-System mit integrierter Messtechnik für Condition-Monitoring 
Kommunikation von Position, Vibration, Luftfeuchte und Temperatur über HIPERFACE DSL®

Waldkirch / Donaueschingen, August 2024 – In diesen Tagen präsentiert SICK neue Varianten des kompakten Hochpräzisions-Motor-Feedback-Systems EDS/EDM35. Die bewährten Standard-Varianten des absoluten Positions-, Geschwindigkeits- und Temperaturmesssystems, die sich in servomotorischen High-End-Applikationen erfolgreich etabliert hat, werden ergänzt durch Varianten mit zusätzlicher Sensorik für die Überwachung des Vibrationsverhalten und der Luftfeuchte. Damit eröffnet das Motor-Feedback-System EDS/EDM35 umfangreiche Optionen für die Echtzeit-Zustandsüberwachung von Motoren und Antriebsachsen. 
Die Produktfamilie EDS/EDM35 – mit erstmals in dieser Baugröße integriertem Vibrations- und Feuchtigkeitssensor sowie der rein digitalen Einkabeltechnologie HIPERFACE DSL macht Servomotoren smarter. Sie vereint eine hochgenaue und technisch wie auch wirtschaftlich effiziente Geschwindigkeits- und Positionsmessung in Echtzeit. Ohne zusätzlichen Verdrahtungs- und Installationsaufwand können so Trends, Verhaltensmuster und mögliche Anomalien von Servomotoren und Antriebssträngen erkannt, für Condition-Monitoring- und Predictive-Maintenance-Funktionen genutzt und so ungeplante Maschinenstillstände vermieden werden.

Vibrations- und Luftfeuchtigkeitsmessung machen EDS/EDM35 zu smartem Frühwarnsystem

Über die bereits in den Standard-Varianten implementierten Temperaturüberwachung macht die Erfassung des Vibrationsverhaltens – als Indikator möglicher Kugellagerschäden oder Unwuchten – und der Luftfeuchte – als Hinweis auf mögliche Undichtigkeiten des Motors – das Motor-Feedback-System EDS/EDM35 zu einem smarten Frühwarnsystem. Die jeweils im Motorinnenraum gemessenen Werte sind sehr genau. Mögliche Schadensentwicklungen am Motor können somit frühzeitig erkannt werden. Von der Condition-Monitoring-Funktionalität des EDS/EDM35 profitieren, wenn es um die Vibrationsmessung geht, unter anderem Maschinen im Heavy-Duty-Einsatz beispielsweise in der Metall- oder Holzbearbeitung oder Verpackungsmaschinen. Informationen zur Luftfeuchte im Motor interessieren u. a. Hersteller und Betreiber von Maschinen in der Nahrungsmittel- und Getränkeindustrie sowie in feuchtigkeitssensitiven Applikationen.

Messdaten des Motorzustands visualisieren 

Transparenz über den Zustand von Maschinen und Servomotoren hilft, Fehlfunktionen und Ausfallrisiken früher zu erkennen, schneller zu beheben oder zuverlässig zu vermeiden. Mit dem EDS/EDM35 werden Zustandsdaten zuverlässig erfasst und der übergeordneten Steuerung zur Verfügung gestellt. Die Daten lassen sich visualisieren und sind für die individuelle Konfiguration von Warn- und Alarmeinstellungen verwendbar. Dies ermöglicht frühzeitig, Abweichungen vom Normalbetrieb zu erkennen und Maßnahmen einzuleiten.
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Die Motor-Feedback-Systeme EDS/EDM35 von SICK stehen jetzt auch mit zusätzlicher integrierter Vibrations- und Luftfeuchtemesstechnik für die Zustandsüberwachung von Motoren zur Verfügung. 
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[bookmark: _Hlk161230199]SICK ist einer der weltweit führenden Lösungsanbieter für sensorbasierte Applikationen für industrielle Anwendungen. Das 1946 von Dr.-Ing. e. h. Erwin Sick gegründete Unternehmen mit Stammsitz in Waldkirch im Breisgau nahe Freiburg zählt zu den Technologie- und Marktführern und ist mit 60 Tochtergesellschaften und Beteiligungen sowie zahlreichen Vertretungen rund um den Globus präsent. SICK beschäftigt mehr als 12.000 Mitarbeitende weltweit und erzielte im Geschäftsjahr 2023 einen Konzernumsatz von 2,3 Mrd. Euro. Weitere Informationen zu SICK erhalten Sie im Internet unter www.sick.com.
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